UDOSTĘPNIANIE DOKUMENTACJI MEDYCZNEJ 
OSOBOM FIZYCZNYM.

Zespół Opieki Zdrowotnej w Dębicy na podstawie art. 26 ustawy o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta udostępnia dokumentację medyczną pacjentowi lub jego przedstawicielowi ustawowemu, bądź osobie upoważnionej przez pacjenta.

Po śmierci pacjenta dokumentacja medyczna jest udostępniania osobie upoważnionej przez pacjenta za życia lub osobie, która w chwili zgonu była jego przedstawicielem ustawowym. Dokumentacja medyczna jest udostępniana także osobie bliskiej, chyba że udostępnieniu sprzeciwi się inna osoba bliska lub sprzeciwił się temu pacjent za życia.

W przypadku gdy wniosek składa osoba, która nie jest upoważniona w dokumentacji medycznej upoważnienie powinno zawierać urzędowe poświadczenie podpisu (przez wójta, prezydenta lub burmistrza miasta lub notariusza) lub przez pracownika ZOZ w Dębicy.
Przykładowy wzór formularza o udostępnienie dokumentacji medycznej jest do pobrania na stronie internetowej oraz w komórka organizacyjnych ZOZ Dębica: Sekretariat Dyrekcji, Rejestracja Ogólna, Rejestracja SOR, Sekcja Statystyki i Dokumentacji Medycznej.
Wniosek o udostępnienie dokumentacji medycznej może być także złożony w formie pisemnej w dowolnej treści, jednakże musi zawierać dane niezbędne do identyfikacji osoby, której dotyczy dokumentacja oraz osoby uprawnionej do odbioru, tj.:
· imię i nazwisko pacjenta,
· okres leczenia i rodzaj wnioskowanej dokumentacji,

· dane kontaktowe tj. numer telefonu, adres do korespondencji,

· upoważnienie do uzyskania dokumentacji medycznej (ze wskazaniem czy wnioskujący jest przedstawicielem ustawowym czy osobą upoważnioną),

· formę i sposób udostępnienia dokumentacji medycznej,

· sposób odbioru dokumentacji.

Wypełniony wniosek może zostać złożony:

· osobiście w sekretariacie Dyrekcji ZOZ Dębica,

· za pośrednictwem poczty polskiej,

·  drogą elektroniczną na adres info@zoz-debica.pl przy jednoczesnym kontakcie z Sekcją Statystyki i Dokumentacji Medycznej tel. 14 68 08 268 (numer dostępny od pon. do pt. w godz. 7.00-14.00)
Dokumentacja medyczna może być udostępniona w formie:

1. wyciągu, odpisu, kopii lub wydruku, przy czym:
· wyciąg to skrótowy dokument zawierający wybrane dane i informacje całości dokumentacji medycznej,

· odpis to dokument wytworzony przez przepisanie tekstu z oryginału dokumentacji medycznej z wiernym zachowaniem zgodności co do treści z oryginałem,

· kopia to odwzorowanie oryginału dokumentacji medycznej w formie kserokopii lub odwzorowania cyfrowego.

2. do wglądu w siedzibie podmiotu udzielającego świadczeń zdrowotnych. Osoba posiadająca prawo do wglądu do dokumentacji medycznej ma prawo do sporządzenia notatek lub zdjęć.
Zespół Opieki Zdrowotnej w Dębicy nie pobiera opłat za udostępnianie dokumentacji medycznej:

· do wglądu w siedzibie ZOZ Dębica,

· pacjentowi, jego przedstawicielowi ustawowemu lub osobie upoważnionej przez pacjenta, gdy dokumentacja udostępniana jest po raz pierwszy w żądanym zakresie
Dokumentacja medyczna jest udostępniania bez zbędnej zwłoki, co oznacza, że udostępnienie powinno nastąpić w możliwie najkrótszym terminie. W każdym indywidualnym przypadku najkrótszy możliwy termin w jakim może zostać udostępniona dokumentacja medyczna bez zbędnej zwłoki jest różny i zależy od wielu czynników m. in. od obszerności dokumentacji medycznej.

Dokumentacja medyczna może być wydana w ramach odbioru:

· osobistego,

· przesłania pocztą,

· za pośrednictwem środków komunikacji elektronicznej.

W przypadku osobistego odbioru dokumentacji w Sekcji Statystyki i Dokumentacji Medycznej dokumentacja zostaje wydana pacjentowi lub osobie uprawnionej do odbioru na podstawie weryfikacji danych z dokumentu potwierdzającego tożsamość ze zdjęciem. 
Dodatkowo:

- rodzice do chwili ukończenia przez dziecko 18 lat, za okazaniem swojego dowodu osobistego i metryki aktu urodzenia dziecka,
- opiekunowie ustanowieni przez sąd za okazaniem stosownego orzeczenia.

Przesłanie dokumentacji medycznej za pośrednictwem poczty na wskazany przez wnioskodawcę adres następuje zawsze listem poleconym za zwrotnym potwierdzeniem odbioru, z adnotacją „do rąk własnych adresata”.

W przypadku złożenia wniosku drogą poczty elektronicznej dokumentacja medyczna wydawana jest w sposób wskazany we wniosku.
W przypadku gdy dokumentacja medyczna udostępniana jest za pośrednictwem środków komunikacji elektronicznej wniosek musi zawierać w swojej treści adres poczty elektronicznej, numer telefonu oraz zgodę pacjenta lub innej osoby upoważnionej na przesłanie wiadomości z dokumentacją medyczną z hasłem dostępu do pliku. 

Dokumentacja medyczna na nośniku danych wydawana jest według zasad obowiązujących przy wydawaniu kopii, odpisów, wyciągów lub wydruków.
Opłaty za wydanie dokumentacji medycznej zawarte są w cenniku ZOZ w Dębicy.
